Требования, предъявляемые к уровню творческих способностей при поступлении в МБОУ ДО «ДШИ 8» Города Томска

 на дополнительную предпрофессиональную общеобразовательную программу в области хореографического искусства
«Хореографическое творчество» (с 6,6 лет -8 лет обучения)
Физические данные  

 Пропорции тела. 
1. Долихоморфное – относительно узкое туловище, плечи и таз, относительно длинные ноги и руки, туловище сравнительно коротко

2. Мезоморфное – среднее строение тела.

Осанка. 
Норма – изгибы позвоночника умеренные. Направление линии позвонков строго вертикально. Правая и левая части симметричны: шейно-плечевые линии на одном уровне, углы лопаток на одной высоте и на одном расстоянии от позвоночника, треугольники талии (пространство между линиями туловища и вытянутыми вдоль руками) одинаковы. 
 Допустимые отклонения – ассиметрия лопаток (незначительный сколиоз), сутулость.

 Противопоказания – плоскостопие.
Пластические данные

Выворотность ног.  
Способность развернуть ноги (бёдра, голени и стопы) в положение en dehors (наружу), когда при правильно поставленном корпусе бедра, голени и стопы повёрнуты своей внутренней стороной наружу.
При определении выворотности ног следует обратить внимание: 

- на строение тазобедренного сустава, на способность всей ноги занять выворотное положение;

- на возможность развития выворотности ног, исходя из наличия активной и пассивной выворотности ног.

- на чрезмерное переразгибание в коленных суставах.
Задание: 
1. Выполнить у станка в I позиции глубокие приседания, отрывая постепенно пятки так, чтобы бёдра как можно больше раскрылись в стороны, предложение исполнить grand plie.
Выворотность ног – оба колена свободно уходят в стороны по линии надплечий, а тазобедренная часть и бедра образуют прямую линию с коленями. 

Недостаточная выворотность ног – колени при приседании широко не раскрываются, уходят вперед, никакими усилиями их раскрыть невозможно.

2. Дополнительная проверка проводится на полу упражнением «лягушка»: лежа на спине подтянуть стопы к ягодицам с последующим раскрыванием бедер в стороны.

Выворотность ног – колени свободно прилегают к полу. Также необходимо следить, чтобы не было прогиба в пояснице.
 Стопа. 
Подъем стопы – это изгиб стопы вместе с пальцами. Форма подъема зависит от строения стопы и эластичности её связок. Существует три основные формы подъема стопы: высокий, средний и маленький. Подъем стопы определяется при выворотном положении ног и проверяется поочерёдно: сначала одна нога, затем другая.
Задание: из I позиции вытянуть ногу в сторону в положение II позиции, колено выпрямить. Осторожными усилиями рук педагог проверяет эластичность и гибкость стопы. 
При наличии подъема стопа податливо изгибается, образуя в профиль месяцеобразную форму.

Балетный шаг. 
Высота балетного шага определяется при выворотном положении ног в 3-х направлениях: в сторону, вперед, назад. Сначала проверяется одна нога, затем другая.

Задание: ребенок становится боком к станку, держась за него одной рукой, либо встает на середину зала. Из I позиции ног работающую ногу в выворотном положении, выпрямленную в коленном суставе и с вытянутым подъемом поднимает в сторону до той высоты, до которой позволяет это сделать бедро ребенка. 

Норма подъема ноги: 

- у мальчиков не ниже 90*

- у девочек выше 90*

Следует обратить внимание, насколько легко поднимается нога. Амплитуда шага в стороны и вперед зависит от степени выворотности ног и подвижности тазобедренных суставов. Амплитуда шага назад зависит от подвижности позвоночного столба, силы и эластичности задней группы мышц бедра. Амплитуда шага способствует высоте прыжка.

Гибкость тела. 
Определяется величиной прогиба корпуса назад и вперед. В выполнении задания обратить внимание следует на правильность прогиба в области верхних грудных и нижних поясничных позвонков. Хорошая гибкость – корпус свободно наклоняется вперед и назад.

Задание: ребенок встает таким образом, чтобы ноги были вытянуты, стопы сомкнуты, руки разведены в стороны. Затем ребенок прогибается назад до возможного предела, при этом педагог обязательно подстраховывает, придерживая за руки.
Прыжок. 

Проверяется высота прыжка, который выполняется при свободном положении ног с предварительным коротким приседанием. Прыжки выполняются несколько раз подряд. Обратить внимание следует на эластичность ахиллова сухожилия, силу толчка от пола и мягкость приземления. В момент прыжка требуется оттянуть пальцы ног вниз. 

При прыжке действуют две главные силы, от которых зависит высота прыжка:

- сила отталкивания от опоры;

- сила тяжести тела

Также необходимо, чтобы отдельные звенья тела в момент прыжка находились по отношению к друг другу в состоянии неподвижности.
Музыкально-ритмические и координационные способности

(музыкальность, артистичность, танцевальность)

Различают три основных вида координации:

1. нервная;

2. мышечная;

3. двигательная.

Нервная координация заключается в чувстве ритма, равновесия, различных поз, осанки и др. 

Мышечная координация – групповое взаимодействие мышц, которое обеспечивает устойчивость тела (при ходьбе, беге и других движениях).

Двигательная координация – это процесс согласования движений звеньев тела в пространстве и во времени (одновременное и последовательное).

Задания:
1. Прохлопать определённый ритмический рисунок

2. Прохлопать ритм песни 2/4, 3/4, определить сильную долю в такте.
3. Импровизированное исполнение под музыку:

    - марш

    - полька

    - вальс

При поступлении детей в возрасте с 10 -12 лет (5 лет обучения), испытания могут усложняться по усмотрению педагога.
Критерии оценок
Выявление творческих способностей при поступлении оценивается по пятибалльной шкале: 5 (отлично), 4 (хорошо), 3 (удовлетворительно), 2 (неудовлетворительно):
«5» - полное соответствие с требованиями
«4» - соответствие требованиям с незначительной корректировкой
«3» - соответствие требованиям с удовлетворительной корректировкой
«2» - несоответствие требованиям
