АННОТАЦИИ К ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕЙ ПРОГРАММЕ В ОБЛАСТИ МУЗЫКАЛЬНОГО ИСКУССТВА 

 «ФОЛЬКЛОР»
7-ЛЕТНИЙ СРОК ОБУЧЕНИЯ
ПРЕДМЕТНАЯ ОБЛАСТЬ «ИСПОЛНИТЕЛЬСКА ПОДГОТОВКА»

Программа учебного предмета «Народное хоровое пение»  
Срок освоения программы: 7 лет
Разработчик: Резинкина Дина Викторовна - преподаватель первой квалификационной категории МБОУ ДО «Детская школа искусств № 8» Города Томска
Рецензент: Маратканова Елена Сергеевна - заместитель директора по УР МБОУДО «Детская школа искусств № 8» Города Томска
Год составления: 2017
Настоящая  дополнительная общеразвивающая программа в области музыкального искусства «Народное хоровое пение» составлена в соответствии с Рекомендациями по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств в детских школах искусств по видам искусств (письмо Министерства культуры Российской Федерации от 21 ноября 2013 года №191-01-39/06-ru) и устанавливает требования к минимуму содержания, структуре и условиям реализации данной программы. Образовательное  учреждение (далее по тексту - Школа) вправе реализовывать дополнительную общеразвивающую программу в области искусств, при наличии соответствующей лицензии на осуществление образовательной деятельности.
Возраст детей, приступающих к освоению программы,  7 – 14 лет.
Музыкальный фольклор – это народная музыка, традиционное народное музыкальное искусство, уходящее своими корнями вглубь веков. Вне традиции фольклора не может быть. В нем своеобразны и традиционны  стиль, форма, содержание и система образов, отражающих действительность.
Целью учебной программы является развитие творческой личности, способной к самореализации в разных направлениях музыкального фольклора, устного народного творчества, формирование ценностных ориентиров в соответствии с нравственными принципами «народной педагогики».

Задачи учебной программы

· научить детей знать, любить, ценить культуру своих предков при помощи различных видов фольклора с опорой на народное песенное творчество, многообразие жанров и обрядовости;

· сформировать практические умения и навыки ансамблевого исполнения песен; сценической речи, основ игровой, парно-бытовой и народно-сценической хореографии;

· воспитывать и формировать характер посредством народной мудрости;

· пробудить интерес к самостоятельной работе по поиску интересного материала в области народной культуры;

· обучение основам народного музыкального языка, народной певческой манере, игре на традиционных инструментах на основе развития музыкальных способностей (чувство ритма, музыкальный слух, музыкальная память, музыкальное воображение);

воспитание средствами народного искусства активной личности, способной мыслить и проявлять творческую инициативу.
Основной формой учебной работы является урок. Занятия по предмету «Народное хоровое пение» проводятся 2 часа – занятия по подгруппам 6 – 10 человек, 1 час – общегрупповое хоровое занятие.
Программа учебного предмета «Народно – бытовая хореография»
Срок освоения программы: 7 лет
Бондик Светлана Витальевна - преподаватель высшей квалификационной категории МБОУ ДО «Детская школа искусств № 8» Города Томска
Рецензент: Маратканова Елена Сергеевна - заместитель директора по УР МБОУ ДО «Детская школа искусств №8» Города Томска
Год составления: 2017
Программа учебного предмета «Народно-бытовая хореография» разработана на основе «Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», утвержденных приказом Министерства культуры Российской Федерации, а также с учетом многолетнего педагогического опыта в области народного песенного  и хореографического творчества.
Возраст детей, приступающих к освоению программы,  7 (8) – 12 лет.
Танцевальный детский фольклор является неотъемлемой частью  фольклорного наследия каждого народа и носит неповторимый оттенок региональных особенностей. Данная образовательная программа ориентирована на воспитание ребёнка в традициях отечественной народной культуры, формирования бережного отношения и любви к ней.
Целью учебной программы является приобщение учащихся к искусству танцевального фольклора, развитие техники исполнения движений и подготовка к овладению национальной хореографией.
Задачи учебной программы:
· научить детей технике, манере и характеру всех видов народной хореографии;
· обучить детей танцевально-игровому творчеству;
· обучение основам игровой, народно-бытовой и народно-сценической хореографии (танец, пляска, хоровод) через ритм и пластику движений;
· развить индивидуальные актёрские способности, музыкальный слух и память, чувства ритма;
· развить импровизацию;
· развить координацию с элементами движения ребёнка (по средством частушки, потешки, прибаутки);
· воспитать эмоциональную выразительность исполнения, точную передачу национального стиля и манеры народного танца;
· знакомить с региональными особенностями исполнения русских народных танцев;
· воспитание активной жизненной позиции, формирование навыков участия в жизни коллектива и  проявления своих лучших качеств.
Основной формой учебной работы является групповой урок.
Программа учебного предмета «Сольное пение»

Срок освоения программы: 7 лет
Разработчик: Резинкина Дина Викторовна - преподаватель первой квалификационной категории МБОУ ДО «Детская школа искусств №8» Города Томска
Рецензент: Маратканова Елена Сергеевна - заместитель директора по УР МБОУ ДО «Детская школа искусств №8» Города Томска
Год составления: 2017
Программа учебного предмета «Сольное пение» разработана на основе «Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», утвержденных приказом Министерства культуры Российской Федерации, а также с учетом многолетнего педагогического опыта в области народного песенного творчества.

Возраст детей, приступающих к освоению программы,  7 – 14 лет.
Приступая к музыкально-эстетическому образованию детей на основе музыкального фольклора, необходимо ясно представлять сущность этой самобытной художественной системы.

Музыкальный фольклор – это народная музыка, традиционное народное музыкальное искусство, уходящее своими корнями вглубь веков.Вне традиции фольклора не может быть. В нем своеобразны и традиционны  стиль, форма, содержание и система образов, отражающих действительность.
Целью учебной программы является приобретение начальных вокально-технических навыков, на основе музыкального фольклора и авторских песен в народном стиле.
Задачи учебной программы:
· Формирование интереса  к народной песне;

· Воспитание национального самосознания;

· Познание учащимися красоты родного языка и своеобразия русской народной мелодии;

· Развитие музыкальных способностей;

· Формирование и закрепление начальных певческих навыков (народной манеры пения);

· Развитие творческих способностей и артистизма.

Основной формой учебной работы является  урок  из  расчета 0,5 часа в неделю вс 1 по 7 класс.
